



Свято-Троицкий собор

ТРОИЦКИЙ ВЕСТНИК

ПЕТРОВ ПОСТ с 1 по 11 июля



Петров пост — этот летний пост, который сейчас мы называем Петровым или апостольским, раньше его называли постом Пятидесятницы. Церковь призывает нас к этому посту по примеру святых апостолов, которые, приняв Святого Духа в день Пятидесятницы, в посте и молитве готовились ко всемирной проповеди Евангелия.

«После продолжительного праздника Пятидесятницы пост особенно необходим, чтобы подвигом его очистить нам мысли и соделаться достойными даров Святого Духа, — пишет святой Лев Великий. Мы знаем о Петровом посте с самых первых веков христианства. Впервые мы читаем о нем в «Апостольском предании» святого Павла, тогда христиане не связывали этот пост с именем Петра и Павла. Он существовал для тех, кто по какой-то причине не смог поститься в Великий пост перед Пасхой. Пост призывает нас к самосовершенствованию, к победе над грехами и страстями. В эти дни и недели мы пытаемся почувствовать правильную внутреннюю иерархию своей жизни: решаем для себя, что тело должно стремиться к душе, душа — к духу. И весь человек должен быть устремлен к Богу. Пост, то есть наше добровольное воздержание, призывает нас пройти по этому пути.

Кроме того, пост объединяет людей, верующих во Христа. Вместе постясь, мы ощущаем себя членами единой Церкви, единой общины верных Спасителю и Его заповедям. Тем самым мы признаем, что все, что проповедовал Христос, — истинно. То есть пост — это не только самосовершенствование, но и наше свидетельство всему миру о том, что мы христиане. Не каждый из нас может поститься так строго, как это предписывает Церковь, но каждый из нас может засвидетельствовать то, что он часть Церкви, — соблюдая пост в меру своих сил и со всей искренностью. Мету поста лучше всего согласовать с духовником.

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

У студентов Екатериноварской духовной семинарии начались летние каникулы, которые продлятся до праздника Успения Пресвятой Богородицы.

Во время каникул студенты проходят богослужебную и педагогическую практику.



28 ИЮНЯ —

День тезоименитства диакона **Владимира Метелева**, штатного клирика Свято-Троицкого Собора, сотрудника Екатериноварской духовной семинарии.



Настоятель, духовенство и прихожане собора от всей души поздравляют Вас с этим праздником и искренне желают Вам душевного и телесного здоровья, мудрости, а также долгих лет жизни на благо Христовой Церкви.

Многая и благая Вам лета!

КОМУ И КАК МЫ ПОМОГАЕМ:

- одиноким и престарелым людям помогаем навести порядок в доме;
- больным людям, не выходящим из дома, приносим домой продукты;
- многодетным мамам с детьми;
- по возможности перевозим до храма и больницы;
- производим мелкий ремонт;
- помогаем найти нужную информацию для престарелых;
- тем, кто сам не может добраться до храма, приносим святую воду и просфоры;
- слабовидящим читаем молитвы и духовные книги;
- просто общаемся с одинокими и престарелыми людьми и теми, кто в этом остро нуждается.

ВАЖНО!

В тех ситуациях, где мы не можем помочь своими силами, мы стараемся найти выход и решить вашу проблему — у нас есть контакты церковных и светских социальных служб, которые имеют ресурсы для помощи.

«Вера, если не имеет дел, мертва сама по себе» (Иак. 2:17) «Милости хочу, а не жертвы» (Ос. 6:6).

Контактный номер: +7 (918) 014-98-33
— иерей Андрей Кретов.

Волонтерское движение помощи бойцам СВО



При сборе действует волонтерское движение помощи бойцам СВО. Собираются суповые наборы из высушенных овощей, формируются ИПП (индивидуальные перевязочные пакеты). Все заготовки отправляются на фронт.

Приглашаем всех неравнодушных присоединиться к волонтерскому движению.

Контактный номер: +7 (918) 014-98-33 — иерей Андрей Кретов.

Богослужения в Свято-Троицком соборе совершаются ежедневно:
В будние дни: вечернее богослужение в 17:00 / утреннее богослужение в 7:00

В воскресные дни совершаются две Божественные Литургии: ранняя в 7:00 / поздняя в 9:00
С актуальным расписанием на месяц можно ознакомиться на сайте Свято-Троицкого собора в разделе «расписание»

Дежурный священник: +7 918 377 01 30
Позвонить в киоск: +7 918 377 01 22
Настоятель собора: Митрополит Екатериноварский и Кубанский Василий
e-mail: troickiy-sobor@yandex.ru



ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА



Воскресная школа Екатериноварской духовной семинарии при Свято-Троицком соборе проводит набор детей следующих четырех возрастных групп:
3-5 лет; 6-8 лет; 9-11 лет; 12-14 лет;

Занятия проходят после воскресной Литургии в аудиториях Екатериноварской духовной семинарии. Записаться на собеседование можно по телефону: +7-918-014-98-33 иерей Андрей Кретов, директор Воскресной школы.

Приглашаем Вас стать волонтером в нашей социально-приходской службе «Ближний»



Особо чтимые праздники в ИЮЛЕ



7 июля — Рождество пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна

В этот день мы вспоминаем, как в семье иудейского священника Захарии и его жены Елисаветы родился будущий пророк, который предскажет пришествие Мессии — Иисуса Христа, а потом крестит Его в водах реки Иордан.

В Евангелии от Луки мы читаем чудесную историю зачатия Иоанна Предтечи. Архангел Гавриил явился его отцу — иудейскому священнику Захарии, когда тот служил в Иерусалимском храме. И возвестил ему рождение сына. Захария не поверил ангелу: ведь они с Елисаветой были уже пожилыми людьми и к тому же бесплодны. За недоверие Архангел покарал его немотой.

Елисавета была родственницей Девы Марии. Мария пришла навестить беременную Елисавету, и, «когда Елисавета услышала приветствие Марии, взыграл младенец во чреве ее; и Елисавета исполнилась Святаго Духа» (Лк 1:41).

8 июля - День памяти святых благоверных князей Петра, в иночестве Давида, и княгини Февронии, в иночестве Евфросинии, Муромских чудотворцев (1228).



Являя нам пример идеальной супружеской жизни, христианской любви и преданности, святые Петр и Феврония считаются покровителями православной семьи и брака. День их памяти совпадает с общенациональным праздником — Днем семьи, любви и верности.

общенациональным праздником — Днем семьи, любви и верности. Господь свёл эту чету удивительным образом. Брат муромского князя Петр, заболев тяжким недугом, отправился на поиски лекаря в Рязанские земли. Там он встретил Февронию. Девушка согласилась исцелить князя при условии, что он станет её мужем. После своего выздоровления Петр сдержал обещание и взял Февронию в жены.

За свою земную жизнь святая чета показала невероятную преданность друг другу. Все радости и невзгоды они привыкли делить пополам. Даже когда муромские бояре взбунтовались против княжны из крестьянского сословия и потребовали у князя отказа от престола, Петр не оставил Февронию и вместе с ней покинул город. Вскоре после их ухода начались распри и смута, сам народ попросил князя вернуться и занять место законного правителя.

Петр и Феврония скончались в один день. Они завещали положить их в один гроб, который давно для себя приготовили. И по сей день мощи муромских чудотворцев покоятся в общей раке.

12 июля - День Святых первоверховных апостолов Петра и Павла

12 июля Церковь празднует Память первоверховных апостолов Петра и Павла, согласно преданию, в этот день апостолы приняли мученическую смерть, а также в этот день заканчивается Петров (апостольский) пост. Этим апостолов можно назвать столпами веры.



Петр, старший брат апостола Андрея Первозванного, был простым, необразованным, бедным рыбаком; Павел — сын богатых и знатных родителей, римский гражданин, ученик известного иудейского законоучителя Гамалиила, «книжник и фарисей».

Петр — верный ученик Христа с самого начала, свидетель всех событий его жизни с момента выхода на проповедь.

Павел — злейший враг Христов, разжигавший в себе ненависть к христианам и выпросивший у синедриона разрешение преследовать христиан повсюду и приводить в Иерусалим связанными.

Петр, маловерный, трижды отрекшийся и ставший началом Православия, основанием Церкви. И Павел, яростно сопротивлявшийся правде Господней, а после столь же пламенно уверовавший.

Вдохновенный протест и неистовый оратор, Петр и Павел олицетворяют собой духовную твердость и разум — два столь необходимых миссионерских качества.

Господь послал в мир апостолов для того, чтобы учить все народы: «Итак идите, научите все народы... уча их соблюдать всё, что Я повелею вам» (Мф. 28, 19; 20). «Если ты не хочешь учить и вразумлять себя в христианстве, то ты не ученик и не последователь Христа, — не для тебя посланы апостолы, — ты не то, чем были все христиане с самого начала христианства...» (Митр. Московский Филарет).

17 июля - Память свв. Царственных Мучеников: Царя — Мученика Николая II и вместе с ним убиенных: царицы Александры, царевича Алексея, великих княжен Ольги, Татианы, Марии и Анастасии.



В ночь с 16 на 17 июля 1918 года в Екатеринбурге в подвале Ипатьевского дома были расстреляны государь император Николай Александрович, его семья и верные люди, добровольно оставшиеся с царственными узниками и разделавшие их участь.

В августе 2000 года на Юбилейном Архиерейском соборе Русской православной церкви государь Николай Александрович, государыня Александра Фёдоровна и их дети Алексей, Ольга, Татьяна, Мария и Анастасия были причислены к лику святых страстотерпцев.

18 июля - День обретения мощей преподобного
Сергия Радонежского



В 1425 году в обители, основанной Сергием, при большом стечении людей, в присутствии сына Дмитрия Донского, князя Звенигородского Юрия Дмитриевича, святые мощи были подняты из земли и перенесены в деревянную Троицкую церковь (на том месте находится теперь церковь Сошествия Святого Духа). При освящении в 1426 году каменного Троицкого собора они были перенесены в него, где и находятся в настоящее время.

Преподобный Сергий Радонежский — одна из наиболее значимых и почитаемых личностей в истории русского православия. Его жизнь и деятельность оказали огромное влияние на развитие Церкви, монашества, культуры и духовности Руси.

21 июля - День Казанской иконы Божией
Матери (явление образа в Казани)



После масштабного пожара девятилетней девочке Матроне явилась Божия Матерь и дала указание отыскать Её Образ в одном из пепелищ. После обретения иконы список с неё сразу же отправили в Москву. А на месте явления чудотворного Образа был построен Богородицкий монастырь.

26 июля
День собора Архангела Гавриила



В этот день мы вспоминаем все явления Архангела Гавриила: он вдохновлял Моисея при написании книги Бытия; пророку Даниилу возвещал о судьбах еврейского народа; являлся праведной Анне с вестью о рождении от неё Девы Марии; священнику Захарии возвещал о рождении Предтечи Господня; неотступно пребывал с Богородицей во время Ее земной жизни; являлся святому Иосифу Обручнику. В Гефсиманском саду, где Иисус Христос молился, являлся Архангел и укреплял Его перед страданиями.

Жены-мироносицы первыми услышали радостную весть о Воскресении Христовом также от Архангела Гавриила.

28 июля - День Крещения Руси



День великого князя Владимира, во святом крещении Василия

До принятия христианства князь Владимир был жестоким правителем, опиравшимся, в первую очередь, на языческие традиции. Однако после личного крещения он изменился внутренне, что повлияло и на его правление.

Крестился князь Владимир в Корсуни (Херсонесе) в 988 году. Эта же дата считается официальным началом

Крещения Руси. Принятие православия разделило жизнь князя на две половины, разительно отличающиеся друг от друга. Сам он говорил о себе так: «Господи! Был я как зверь, жил по-скотски, но Ты укротил меня. Слава Тебе, Боже!»

Вернувшись в Киев, князь Владимир с прибывшими с ним греческими священнослужителями крестил жителей города, после чего началось крещение и всей остальной Руси.

После принятия христианства Владимир прекратил военные походы на соседей, со всеми народами жил мирно, воюя лишь с кочевниками — печенегами, которые постоянно тревожили границы Киевской Руси. Он отпустил всех своих прежних жен и наложниц, вступив в христианский брак с греческой царевной Анной.

Владимир раздавал людям еду, одежду, деньги, выкупал из кабалы должников, невольников и пленным возвращал свободу. Также князь приказал развозить и раздавать по улицам Киева еду и питье.

НОВОСТИ ПРИХОДА

БЕСЕДЫ СО СВЯЩЕННИКОМ



Каждую среду в 18:30 в приделе в честь святителя Спиридона Тримифунтского проходят встречи со священником, на которых обсуждаются актуальные темы годового богослужебного цикла.

Если вы хотите узнать о христианской вере, о смыслах церковной жизни, о богослужении, о Святах Таинствах, о практиках подготовки к Святому Причащению, о традициях и суевериях, и о прочем, ждем Вас и Ваши семьи на беседах со священником.

БОГОСЛОВСКИЕ КУРСЫ

Приглашаем Вас стать участником Богословских курсов Екатериновской духовной семинарии при Свято-Троицком соборе. Занятия начнутся с сентября по субботам в 14:30 ч. в актовом зале Екатериновской духовной семинарии.

Записаться на собеседование можно по тел.: +7-918-014-98-33 — иерей Андрей Кретов, директор Воскресной школы.